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 הפוכים 
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 משולשים
 

ABבנוסף נתון :     GHK- ו ABCנתונים שני משולשים  .1 ∥

GHוש .-  BK = CH  ו-  ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = ∢𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻, 

ABC∆  - הוכיחו ש  ≅ ∆GHK   . 
 

 

 

 

 כך ש:  BE- ו  ADנמצאת על הקטעים  Cנקודה   .2
 ∢𝐸𝐸 = ∢𝐴𝐴 ו-𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝐴𝐴𝐴𝐴  

 AD =EBהוכיחו : 

 

 

 

 

 
ED=AB  ,∢𝐸𝐸בשרטוט נתון:  .3 = ∢𝐵𝐵 ו- CE=FB   

ABC∆  - הוכיחו ש  . א ≅ ∆DEF     
CEG∆  - הוכיחו ש  . ב ≅ ∆FBH     

 
 
 
 
 

 . BAC-ו DCAנתונים שני משולשים שרטוט   .4
EC=AE  ,∢𝐷𝐷נתון: כמו כן   = ∢𝐵𝐵   

AED∆  - הוכיחו ש  . א ≅ ∆CEB     
  CD=AB- הוכיחו ש  . ב
 ACE=CAE>הוכיחו  .ג
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 . ADC- ו ABCנים שני משולשים נתו .5
השווים באורכם, נפגשים   DE-ו  BFהעבירו את הקטעים  

וחותכים את הצלעות  ACהנמצאת על הצלע  Gבנקודה 
DC  ו -BC  בנקודותF  ו -E  בהתאמה כך שהנקודותE ו-F  

BCהם אמצעי הצלעות. כמו כן נתון:   = DC. 
 

AB-הוכיחו ש  = AD  . 

 

 

  

 , CDA- ו ABCנים שני משולשים נתו .6
AOש  כך  = OC ו -   ∢DAC = ∢BCA . 

 
DOהוכיחו:   = BO . 

 

 

 

 

 . AFE- ו ADNמשולשים:   2נתונים  בשרטוט  .7
EGנתון:    בנוסף = NG ו- ∢GEA = ∢GNA. 

NA  - הוכיחו ש  = EA . 

 

 

 

 

נמצאות על   G- ו  Fוהנקודות  Cנחתכים בנקודה   BE- ו  ADנתון שהקטעים  .8
 B∢-ו  D∢הם חוצי זווית של זוויות   FB-ו GDכך ש:   BE- ו  ADהקטעים 
   .בהתאמה

GCכמו כן נתון ש    = FC ו-∢EDG = ∢ABF. 
 

EGהוכיחו ש:   = AF . 
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 גלילאו גליליי –"אי אפשר ללמד אדם דבר, ניתן רק לעזור לו לגלות זאת מתוך עצמו" 



 

 

ABC   )ACמשולש שווה שוקיים שווים  נתון .9 = AB(. 
ED-ש  ידוע  בנוסף = DB    ו-ED ∥ CB  . 

 :הוכיחו

C∢ . א = 2∢D𝐵𝐵𝐵𝐵. 
C∢ . ב = ∢EDA. 

 

 

 

 

נמצאות על    F-ו E) הנקודות ABC )AB=ACבמשולש שווה שוקיים  .10
AFD∢השוקיים כך ש:   = ∢AED  ו-  AF = AE. 

= DF  - הוכיחו ש  DE . 

 

 
 

 

ובנוסף העבירו   EF ∥ BCכך ש:   EFהעבירו את הקטע  ABC במשולש  .11
 . BC- צלעומאונך ל A∢זווית   חוצהאשר   ADאת קטע 

FO:  הוכיחו  = EO . 

 
 
 
 
 
 

12. AH   לצלעהוא גובה BC   במשולש שווה שוקייםABC  כמו .
 . FE || AH  -כן נתון ש 

 . יםוקשו שווה EAD שמשולש הוכיחו  . א
BF    בנוסף  נתון = FH. 

𝐵𝐵𝐵𝐵  הוכיחו  . ב = 𝐴𝐴𝐴𝐴. 
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ECהוא משולש שווה שוקיים (  AECשמשולש   נתון .13 = EA.( 
EAD∢,    נמצאת מחוץ למשולש כך ש:  Dנקודה   = ∢AEC  ו -DC  

 .  𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∢חוצה את זווית  

 . שווה שוקיים  ADC: משולש הוכיחו א.  
 E∢, חשבו את גודל זווית 𝐴𝐴∢חוצה זווית   EA נתון ב. 

 
 

ABC   ,𝐻𝐻𝐻𝐻שולש שווה שוקים  ן מ נתו .34 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 
E∢3  - ו = ∢EHA . 

 .C∢  חשבו את גודל זווית 

 

 

 

 

 

B∢ש:    ABCנתון במשולש  .35 = ,כמו כן   63°
והנקודות   BCנמצאת על הצלע  Dהנקודה 

E ו-F   נמצאות על הצלעAC   כש -  𝐴𝐴𝐴𝐴 =
𝐵𝐵𝐵𝐵 = 𝐸𝐸𝐴𝐴, DE = FE   ,DF = CF. 

 .C∢חשבו את זווית  

 

 

 

 

ABC  )ABנתון במשולש שווה שוקיים  .36 = AC.( 
AD-ש = AC ,BA  מאונךAD . 

 .BCD∢חשבו את זווית  
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  ןאלברט איינשטיי –"לא נוכל לפתור בעיות באמצעות צורת החשיבה שהשתמשנו כשיצרנו אותם" 



 

 

 

14. AD  תיכון לצלעBC  במשולשABC הינו מאונך לצלע  וBC . 
 . ACהוא תיכון לצלע  DE-ס"מ וש 11הוא   ABבנוסף נתון שאורך 

 . EDחשבו את אורכו של 
 

 

 

 

 

 

ABC (∢Bנתון משולש ישר זווית  .15 = 90°) . 

AD  בנוסף נתון: = DC , 9 ס"מ =  BD  ו -  ∢ADB = 120° . 
 . ACחשבו את אורכה של הצלע   . א
 .C∢מצאו את גודל הזווית   . ב

 

 

 

 

ABC (∢Cנתון משולש ישר זווית  .16 = 90°) ,  EF  גובה לצלע הואAB  
EF  - ,  ו AFBבמשולש  = EB . 

BAF∢בנוסף,   = ∢FAH = ∢HAC . 
AF הוכיחו: = 2CF. 

 

 
 

ABC  (∢Bבמשולש ישר זווית  .17 = תיכון    BE, נתון:  (90°
 . FBE∢חוצה זווית   BD -ו ABצלע  תיכון ל AC ,DFלצלע 

 
FDהוכח:   ∥ BE. 
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חוצה   ADהיא זווית ישרה, הקטע  BAC∢  - נתון ש  ACEBבמרובע  .18

ADכמו כן ידוע ש   BCאת אלכסון  = DE . 
ACE∢2הוכיחו:   . א = ∢ADE . 

BEבנוסף נתון:   = EC 2 -וAB = BC . 
 . ADEחשבו את זווית  . ב

 

 

 

ABC  (∢ABCנתון משולש ישר זווית   .19 = 90°)  . 
 .  Dבנקודה  BCהחותך את צלע  AD את הקטעהעבירו  
הוא   BF- ו ADהיא אמצע הקטע   E, הנקודה  ACהיא אמצע  Fהנקודה 

 .EBD∢חוצה זווית  
 

ADהוכיחו   = DC. 

 

 

ABC  (∡𝐵𝐵נתון משולש ישר זווית   .20 = 90°)  . 
   D בנקודה  BCהחותך את צלע  ADהעבירו את הקטע 

 .  BF-ומאונך ל
  ADהיא אמצע הקטע   Eה , הנקוד ACהיא אמצע  Fהנקודה 

 EBDהוא חוצה זווית   BF- ו

    ACמאונך ליתר  BEשההמשך של הוכיחו 

 

 

 
 . BCהוא תיכון לצלע   AD- ש  ABCנתון במשולש   .21

 .Eבנקודה   ABהעבירו אנך החותך את צלע   Dמה נקודה 
𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷∡ -נתון בנוסף ש + ∡𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = 90° 

 הוא ישר זווית   ABCהוכיחו שמשולש  . א

 AC=BD-נתון בנוסף ש
 EDAחשבו את גודל זווית  .ב
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 גלילאו גליליי –"מעולם לא פגשתי אדם שלא ניתן היה ללמוד ממנו משהו" 



 

 

נמצאות על    T-ו Pנקודות ה ABCנתון משולש   .22
𝐶𝐶∢  - ו  AP=AT- כך ש BCהצלע  = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 
 PBס"מ =  6 -ו TC =   ס"מ 9נתון:  
 APחשבו את אורך  .א
 APBמה היחס של בין שטחי המשולשים  .ב

 CAT- ו

   TC- ו BPמה היחס בין   .ג

 

 

 

 .  EDF-ו ABC דומים שני משולשים נתונים  .23
סכום שטחי  ו DEס"מ= AB ,6ס"מ=   9: נתון

 סמ"ר  26המשולשים הוא 
   FDEמצאו את שטחו של משולש 

 

 

 

 

𝐸𝐸𝐸𝐸  - כך ש  ED העבירו את הקטע  ABCבמשולש  .24 ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 . 
 סמ"ר 80הוא  EDBCסמ"ר ושטח   ADE 10שטח ,  ABס"מ=  12כמו כן נתון: 

   ADחשבו את אורך הקטע 

 

 

 

 

 . DEC- ו ABCנתונים שני משולשים  .25
𝐴𝐴∢, כמו כן ידוע שזווית  𝐶𝐶∢חוצה את הזווית   ACלע צה = ∢𝐷𝐷 . 

   BCס"מ= 8- ו  משטח משולש 4גדול פי  ABCשטח של משולש 
 

   ECחשבו את אורך הצלע 

 

A 

B C
 

D
 

E 

A 

C 

B 

D 

F 

E 

E 

D 

C 

B A 

A 

B C P T 

 



 

 

נמצאת על    D) הנקודה ABC )AB=ACנתון משולש שווה שוקיים   .26
 .  CB=CD -כך ש  ABהצלע 

  CDBשטח משולש  - ל  ABCבנוסף נתון שהיחס בין שטח משולש 
 25:16הוא 

 DB :DAא. מצאו את היחס 

ב. מצאו את  
∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴
∆𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷
  

 
 
 
 

 . DEמאונכת לצלע  AC, הצלע  DEC- ו ABCנתונים שני משולשים  .27
2𝐴𝐴𝐴𝐴כמו כן נתון:   =  𝐸𝐸𝐸𝐸 ,2𝐵𝐵𝐵𝐵 = 3𝐺𝐺𝐺𝐺 

 זוגות של משולשים דומים   4מצאו  .א

   ACBלשטח  AGDמצאו את היחס בין השטח של  .ב
 
 
 
 
 

 ABו קטע החותך את הצלעות בירהע ABCנתון משולש   .28
הן נקודות    T- ו  P- כך ש בהתאמה  T-ו Pבנקודות   AC- ו

 האמצע של הצלעות. 

   PTCBושטח  APTמהו היחס בין שטח 
 
 

 

 

ABC  )∢𝐶𝐶במשולש ישר זווית  .29 = 90  (CD  הוא גובה ליתרAB . 
   ACס"מ=  AD ,5ס"מ =  3כמו כן נתון: 

 
  CDBש  משול ושטח  ADCמצאו את היחס בין השטח של משולש 
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 משפטי מרובעים 
 

 מקבילית   - מקביליות     – מורבע  
 זוויות נגדיות שוות .1
 צלעות נגדיות שוות .2
 ות נגדיות מקבילות לעצ .3
 אלכסונים חוצים זה את זה  .4
 מעלות  180סכום זוויות סמוכות שווה  .5

 
 הפוכים 

 מרובע שבו כל זוג זוויות נגדיות שוות הוא מקבילית. .6
 מקבילית.נגדיות שוות זו לזו הוא מרובע שבו כל שתי צלעות  .7
 מרובע שבו כל שתי צלעות נגדיות מקבילות זו לזו הוא מקבילית. .8
 צלעות מקבילות ושוות הוא מקבילית.  זוג מרובע שבו  .9

 מקבילית.מרובע שאלכסוניו חוצים זה את זה הוא  .10

 
 

 מלבן   - מקביליות    – מרובע  
 מקבילית  .11
 מעלות  90כל הזוויות שוות  .12
 זה לזה האלכסונים שווים .13

 הפוכים 
 מרובע שכל זוויותיו שוות הוא מלבן.  .14
  מקבילית שבה האלכסונים שווים זה לזה היא מלבן. .15
 מקבילית שבה יש זווית ישרה אחת היא מלבן. .16

 
 

 מעוין   - מקביליות    – מרובע  
 מקבילית  .17
 כל הצלעות שווץ .18
 אלכסונים מאונכים זה לזה .19
 אלכסונים חוצים את זוויות המעוין .20

 הפוכים 
 צלעות שוות אז המרובע הוא מעויןבע כל האם במרו .21
 אם במקבילית צלעות סמוכות שוות אז המקבילית היא מעוין  .22
 אם במקבילית האלכסונים מאונכים זה לזה אז המקבילית היא מעוין .23
 במקבילית האלכסונים חוצים אז הזוויות אז המקבילית היא מעויןאם  .24

 
 
 
 
 



 

 

 ריבוע   - מקביליות    – מרובע  
 עוין, מלבן וממקבילית .25

 הפוכים 
 אם במלבן צלעות סמוכות שוות אז המלבן הוא ריבוע. .26
 אם במלבן האכסונים חוצים את הזוויות אז המלבן הוא ריבוע  .27
 המעוין הוא ריבוע אם במעוין האלכסונים שווים זה לזה אז .28
 אם במועין זווית אחת ישרה אז המעוין הוא ריבוע  .29

 
 
 

    דלתון   – מורבע  
 לעות סמוכות שוותזוגות של צ 2מרובע בעל  .30
האלכסון הראשי בדלתון חוצה את זוויות הראש, חוצה את האלכסון השני ומאונך   .31

 לו
 שוותבדלתון  (הצד) זוויות בסיס .32
 אלכסון ראשי חוצה את זוויות הראש בדלתון ה .33

 הפוכים 
 אם במרובע שתי זוגות של צלעות סמוכות שוות הוא דלתון.  .34
 ומאונך לו הוא דלתון. מרובע שבו אלכסון אחד חוצה את השני .35
אם במרובע האלכסון אחד חוצה זווית ומאונך לאלכסון השני אז המרובע הוא  .36

 דלתן 
 אם במרובע אלכסון חוצה שתי זוויות אז המרובע הוא דלתון .37

 
 

 טרפז 
 מרובע שזוג של צלעות נגדיות אחד, מקבילות והזוג השני לא.  .38

 הפוך 
השני לא אז המרובע הוא  אם במרובע זוג אחד של צלעות מקבילות והזוג .39

 טרפז 

 
 
 

 טרפז שווה שוקיים   - מורבע  
 בטרפז שווה שוקיים הזוויות שליד אותו בסיס שוות זו לזו.  .40
 בטרפז שווה שוקיים האלכסונים שווים זה לזה. .41
 נקודת חיתוך האלכסונים מקצה חלקים שווים בהתאמה .42

 הפוכים 

 ם. טרפז בו האלכסונים שווים זה לזה הוא טרפז שווה שוקיי .43
 יס שוות זו לזו הוא טרפז שווה שוקיים.טרפז בו הזוויות שליד אותו בס .44

 

 

 

 בסיס גדול

 בסיס קטן

 זוויות בסיס

שי
אלכסון רא

 

 משני אלכסון 

 צד  זווית

 ראש  זווית



 

 

 מרובעים

 

 . ABC חסומה במשולש DEGF מקבילית  .30
  E- ו Gוהנקודות   BCנמצאות על הצלע    D-ו Fשהנקודות   נתון

GF  : בהתאמה כך ש CA- ו  ABנמצאות על הצלעות  = FB   ו -    
DE = DC. 

= A∢:   יחו ש הוכ  90. 

 

 

 

 

נמצאות על    F-ו Eמקבילית, הנקודות  ABCDהמרובע  .31
DE  -כש  BDאלכסון   = FB. 
 . מקבילית   AFCEהוכיחו 

 

 

 

 

נמצאות על   E  -Gמקבילית, הנקודות  ABCDהמרובע  .32
 BDמאונך    AG - ו  BDמאונך  CE -כך ש  DBאלכסון  
 . מקבילית  CEAGהוכיחו

 

 

 

 

 

  B-ו Dהם חוצי זוויות   BH- ו  DF, הקטעים ABCDבמקבילית   .33
 .DF=BHכמו כן ידוע  אמה  בהת

  F- ו Hהעבירו קטעים העוברים בנקודות  C- ו Aמהקודקודים  
  G- ו  Eבנקודות  HB- ו  DFבהתאמה, וחותכים את הקטעים  

 . בהתאמה (ראו איור)
 

 . מקבילית  HEFGהוכיחו
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 כך ש:  KNMחסום במשולש  ABCDמרובע  .34
 ND = AD     ,CB = MB  AB ∥ MN ,  ∢M = 2 ∙ ∢NAD   ,

∢K = 90. 

 . מקבילית  ABCD בעשהמרו הוכיחו 

 

 

 

 

אמצעי    F- ו  Eמקבילית,   ABCDנתון שמרובע   .35
 בהתאמה.   BC-ו ABהצלעות 

 .Gבנקודה   DCנחתך עם המשך  EFהמשך 

 . מקבילית AEGC שהמרובע הוכיחו 

 
 
 

 

 הוא מקבילית .  ABCD  המרובע .36
AB  -ו Bחוצה זווית   FB נתון ש: = 2BC     . 

 𝐴𝐴∢חוצה זווית    AF- הוכח ש

 
 
 

 

 . AEDBודלתון ABCD בילית נתונה מק .37
𝐴𝐴𝐴𝐴-מעלות ו  30היא  ABFגודל זווית  ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 

𝐹𝐹𝐹𝐹הוכיחו   .א = 3𝐸𝐸𝐸𝐸 

   x- ב   EFנסמן את 

 xהביעו את היקף המקבילית באמצעות  .ב
 *תכלו להשאיר תשובתכם עם שורש 
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 פתגם סיני –דבר" "הכשלון הוא בסיס להצלחה והדרך בה ניתן להשיגה בסופו של 



 

 

 

מעבירים שני קטעים בתוך המלבן היוצאים    ABCDבמלבן  .38
ונפגשים  בהתאמה  N- ו Pומגיעים לנקודות  D- ו  Cמהנקודות 

PM(כמתואר בשרטוט). נתון    Mבנקודה  = NM. 
AP  - הוכיחו ש  . א = NB . 
ADN∢  :נתון . ב =  . PMD∢, מצאו את גודל זווית  58

 
 
 

 AH=EC -ו BG=FD  - נמצאות על אלכסוני המלבן כך ש   G- ו E  ,F  ,Hהנקודות   ABCDמלבן ב .39
 

 מלבן   EGHFהוכח 
 

 
 
 

 

40. ABCD     הנקודות מלבן הואG ו-H בן כך שנמצאות על אלכסוני המל-  ∢𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹 = ∢𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 
 .DH=CG וחיהוכ .א
𝐴𝐴𝐴𝐴  -הוכיחו ש .ב ∥ 𝐻𝐻𝐻𝐻 

 
 

 

שאלכסוניה נפגשים   היא מקבילית ABCDהמרבע  .41
 .O בנקודה

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢-ו AB=BF-ו AE=FC=DF=EB -כך ש ACנמצאות על האלכסון   F- ו Eהנקודות  =
∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸    
 הוא מלבן.  EDFBהוכיחו שמרובע  .א
 מצאו את זוויות המקבילית .ב
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 .  DEBFלית מקבי נתונה  .42
 כך ש  C- ו Aישנן נקודות  

∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 ו-  ∢𝐶𝐶 = 90. 
 . מלבן  ABCDהוכיחו שהמרובע 

 

 

 

 

 נתון:  ABCDבמלבן  .43

BE  מאונך לאלכסוןAC,  ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 . 

 .  𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢חשבו את זווית   . א

5 ס"מ:  נתון . ב = 𝐹𝐹𝐹𝐹 מצאו את היקף ,AOD . 

 

 

 

 

  MA ,MB  ,KC וית חוצי זו  4 העבירו את ABCDבמקבילית  .44
 אשר חוצים את זוויות המקבילית בהתאמה.   KD- ו

 . הוא מלבן KLMNהוכיחו שהמרובע         

 

 

 

 

 

 . ABCDמלבן נתון  .45
-אנך ל   DBמחוץ למלבן כך שהאלכסון  Eקיימת נקודה  

BE בנוסף יודע ש ,-  DB   חוצה את זווית∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 . 
𝐷𝐷𝐷𝐷הוכיחו   . א = 𝐹𝐹𝐹𝐹 . 

𝐹𝐹𝐹𝐹נתון:   = 𝐸𝐸𝐸𝐸  . 
 .𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢מצאו את זווית   . ב
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 אלברט איינשטיין  –"הדרך הנכונה לחנך בני אדם היא להיות להם לדוגמה"  



 

 

 

  -כך ש  DBנמצאת על אלכסון    F, הנקודה ABCDנתון מעויין  .46
𝐷𝐷𝐷𝐷 = 𝐹𝐹𝐹𝐹 ו-𝐹𝐹𝐹𝐹 = 𝐻𝐻𝐻𝐻 . 

 חשבו את זוויות המעויין. 

 

 

 

 

 

כך    DFנמצאת על המשך הצלע   A, הנקודה FBCDנתון מעויין   .47
 . FCמקביל לאלכסון  AB -ש

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢הוכיחו:   .א = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 . 

   ABנמצאת באמצע הקטע   Pהנקדוה 
 DB- מקביל ל FPהוכיחו שהקטע  .ב

 

 

 

.  ADהקטע אמצע , מונח על  CEBFשל מעוין   Fקודקוד    .48
  - מקבילים אחד לשני. ידוע ש   CD-ו ABמעבירים שני קטעים 

∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶. 
 

 הוא מלבן.  ABCDהוכיחו שמרובע 

 

 

 

מעלות. העבירו שני    120, שלו זווית של GFEHנתון מעוין  .49
  -כך ש  B- ו  Cהחותכים בנקודות   Fקטעים מקודקוד 

𝐺𝐺𝐺𝐺 = 𝐶𝐶𝐶𝐶. 
𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢הוכיחו:   . א = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 . 
 . מעלות  60שווה  𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢הוכיחו שזווית  . ב
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,  K ,Lכך שהקודקודיים  ABCDבמלבן  NKLMחסמו מרובע   .50
M ,N   נמצאים על הצלעותAB ,BC ,CD  ,AD  .בהתאמה 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢  -נתון ש = ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 = ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶. 
 .𝑀𝑀𝑀𝑀||𝐵𝐵𝐵𝐵בנוסף ידוע  

 הוא מעוין.  NKLMהוכיחו שהמרובע 
 
 
 
 
 

𝐶𝐶𝐶𝐶, נתון בנוסף  KBMCנתונה מקבילית  .51 = 𝑁𝑁𝑁𝑁   
𝐾𝐾𝐾𝐾-ו = 𝐶𝐶𝐶𝐶 

 . הוא מעוין LBMNהוכיחו שמרובע 
 
 
 
 
 
 

 הוא מעוין.   ABCDהמרובע  .52
E מנקודהE   שהיא מפגש האלכסונים במעוין העבירו את ,

   Gנקודה באמצע ב  ABהחותך את הצלע   EFהקטע 
𝐶𝐶𝐶𝐶:  כך ש  = 𝐹𝐹𝐹𝐹,   ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴   . 

 הוכיחו:  

 מלבן.  AFBE . א
 מקבילית.  EFBC . ב

 

 

 

𝐹𝐹𝐹𝐹  נתון:  ABCDבמעוין  .53 = 𝑂𝑂𝑂𝑂  ,∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶. 

 א. חשב את זוויות המעוין. 
𝐷𝐷𝐷𝐷הוכיחו:  ב.  = 𝐹𝐹𝐹𝐹. 
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 מקור לא ידוע  – "רק מי שעשה את הדרך יודע אילו מן הבורות הם עמוקים" 



 

 

 

𝐶𝐶∢מקבילית,    ABCDנתון  .54 = 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢-וש   90 = 45. 
 . ריבוע ABCDהוכח המרובע 

 

 

 

 

 

 

-ו 𝐶𝐶∢חוצה את הזווית   GC, הקטע ABCDתון מלבן נ .55
ADIIGF הוכיחו ש . -GBCF  הוא ריבוע . 

 

. 
 

 

 

 .  DGBEחסומה מקבילית   ABCDבמרובע  .56
𝐴𝐴𝐴𝐴-ו  CE=AGנתון  ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴. 

 הוכיחו:  
 הוא מלבן  ABCDהוכיחו שמרובע המרובע  א. 

 יהיה ריבוע   ABCDרשמו נתון נוסף כך שהמרובע ב.   
 

 

 

 

𝐴𝐴𝐴𝐴  - הוא מלבן, כמו כן ידוע ש  ABCDנתון שמרובע   .57 = 𝐸𝐸𝐸𝐸   ראו)
𝐷𝐷𝐷𝐷-איור) וש ⊥ 𝐸𝐸𝐸𝐸   ו -FB=HC 

 . ריבוע EFHGהוכח 
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  GDהמתואר באיור שווה שוקיים וישר זווית, נתון   ABCמשולש  .58
𝐵𝐵𝐵𝐵 . בנוסףBCמאונכים לצלע  FE- ו = 𝐷𝐷𝐷𝐷 = 𝐷𝐷𝐷𝐷 . 
 

 . הוא ריבוע DGFEהוכיחו המרובע 

 

 
 

𝐸𝐸𝐸𝐸  הוא ריבוע.  ABCDהמרובע  .59 = 𝐺𝐺𝐶𝐶. 
 שווה שוקיים.  EOG שמשולש  הוכח .א
𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢נתון:   .ב =  .𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∢, מצאו את זווית   25

 

 

 

 

𝐷𝐷𝐷𝐷  ,ריבוע ABCDנתון  .60 = 𝐷𝐷𝐷𝐷  ,𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝐴𝐴𝐴𝐴. 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∢הוכיחו   = ∢𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂. 

 
 
 

 

 

 

 
61. ABCD  ,הוא ריבוע, נתון  𝐸𝐸𝐸𝐸 = 𝐴𝐴𝐴𝐴 ,HE   מקבילDB . 

𝐷𝐷𝐷𝐷הוכיחו   = 𝐺𝐺𝐺𝐺. 
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 אלברט איינשטיין  –"מה שחשוב הוא לא להפסיק לשאול" 



 

 

 

62. ABCD   .הוא ריבוע 
  - כך ש  Eעד לנקודה  CDהמשיכו את הצלע 

BD=BE  הנקודהF   נמצאת על אמצעBE . 
𝐵𝐵𝐵𝐵-הוכיחו ש  . א ∥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 
𝐴𝐴𝐴𝐴-הוכיחו ש  . ב ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶  

 

 
 

 . BGC- ו  ADFומשולש שווי צלעות  ABCDריבוע נתון  .63

   הוא דלתון  HGEFהוכיחו שמרובע 

 

 

 

 

נמצאות על צלעות הריבוע  F-ו Hהנקודות  ABCDבריבוע  .64
AD ו-AB  בהתאמה, כך ש- AH =FB   
𝐷𝐷𝐷𝐷- הוכיחו ש .א ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

 2DH=DF-ו -נתון בנוסף ש

 דלתון  CHAG-הוכיחו ש .ב
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 . ABCDבריבוע היא מפגש האלכסונים  Eנקודה  .65
 CD  -כך ש  Fהעבירו את הקטעים הנפגשים בנקודה  C-ו Dמנקודות 

 .DE-מקביל ל  FC- ו FDEחוצה את זווית 
 

 הוא ריבוע  DFCEהוכיחו שמרובע 
 
 
 
 
 
 

66. ABCD ו-EBGF בועים.הם רי 
   AE=CG-הוכיחו ש .א

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶∢ -נתון בנוסף ש = 45° 

נמצאות על ישר  C-ו D ,Bהוכיחו שנקודות  .ב
 אחד 

 
 
 
 
 
 
 

 (כמתואר). ABCDמונח על צלע הריבוע   EFHGהריבוע  .67
הנמצאת  Oבנקודה  נפגשים  AE- ו  FBושהקטעים  DG=HC-נתון ש

 DCעל הצלע 
 GO=OH-הוכיחו ש .א

 DG=GO-ו -נתון בנוסף ש

 ל שטח הריבוע הגדול משטח הריבוע הקטןפי כמה גדו .ב
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 פתגם סיני –" רק מעמידה במקום"אל תפחד מזה שאתה מתקדם לאט, יש לפחד 



 

 

 
 .  ABCD  (ABIIDC)נתון טרפז  .68

AD  מקביל לקטעBF , 
BC  מקביל לקטעAF . 

   .DCאמצע   Fהוכיחו 
 
 
 
 
 
 
 הוא טרפז.   ABCDנתון מרובע  .69

 . BC- ושווה באורכו ל AE- מקביל ל BFקטע 
C∢הוכיחו:   = 2∢AED.   

 
 

 

 

 

 

E∢  -ש  ABCEנתון במרובע   .70 = 90°   ,∢C = AB -ו 45° ∥

EC. 
בנקודה    ECהעבירו קטע החותך את הבסיס  Bמנקודה  

D כש-  BD = DC. 
    טרפז. ABCE- הוכיחו ש 

 
 
 
 
 

,  BCמקביל  AF, נתון: ABCDבטרפז  .71
BE  מקבילAD  .∢ABE = 30  ,∢BAF =
60. 

 . BCFHחשבו את זוויות המרובע  . א
CBנתון:   . ב = 8 ,CF = , חשבו את  7

 . ED- ו  FHאורך של 
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גובה   ABCD  )ABIIDC  (, AEיים נתון בטרפז שווה שוק .72
.  ADושווה באורכו לשוק  ADמקביל שוק   BOוהקטע 

ABבנוסף נתון   = DE   -ו   9 ס"מ =  .3 ס"מ

   . ECחשבו את אורך 

 

 

 

 

)   ABCD  )ABIIDC נתון בטרפז שווה שוקיים  .73
בנוסף נתון  .  ADשווה לשוק   DCהבסיס הקטן  
∢CAB = 30. 

 . ABCDא. חשבו את זוויות הטרפז  
ס"מ, חשבו את    6הוא  DCנתון שאורך הבסיס   ב.             

 . ABאורך 

 
 

 

 . ABFEבנו טרפז שווה שוקים   ABCDבתוך מלבן  .74
 הוא טרפז שווה שוקיים.   EFCDהוכיחו 

 

 

 

 

LMהוא טרפז שווה שוקיים ( KLMNהמרובע  .75 = KN.( 
הן על אלכסוני הטרפז בהתאמה וידוע   Q-ו Pנתון: הנקודות 

 .  KLIIQP- ש
 טרפז שווה שוקיים.  KLQPהוכיחו: 
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 אפלטון   -"כאשר אדם אומר 'איני יודע'  כבר הגיע למחצית החוכמה" 



 

 

.  H, אלכסוני הטרפז נפגשים בנקודה ABCDנתון טרפז שווה שוקיים  .76
וחותך את צלעות    Hנעביר קטע המקביל לבסיסי הטרפז ועובר בנקודה 

 . F-ו Eהטרפז בנקודות 
FH  : הוכיחו  . א = FE . 
BHF∢  הוכיחו:  . ב = ∢FHC . 

 

 

AF :קטעים כך ש 4העבירו  Fמנקודה   .77 = BF   ,CF = FD ו- AB 
 .כמתואר השרטוט CDקביל מ

 . הוא טרפז שווה שוקיים  ABCDהוכיחו שטרפז 
 ) AB- ומקביל ל  F(רמז: העבירו קטע העובר בנקודה  

 
 
 
 
 

  DCנעביר קטע החותך את הצלע   B, מהקדקוד ABCDנתון מלבן  .78
ואת הצלע    Fבנקודה   AB. נעביר קטע החותך את הצלע  Mבנקודה 

AD  בנקודהN     :נתון .MB ⊥ NM    ,∢MBC = ∢ANF. 
 ת. הוא טרפז ישר זווי BMNFהוכיחו שהמרובע 

 
 
 
 
 

 . EDIICB- הוא דלתון, ו  AEGFנתון שמרובע   .79
 . הוא טרפז שווה שוקיים EDBCהוכיחו שמרובע 
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 ריצ'ארד באך  –"אתה לומד הכי הרבה כשאתה משחק מול יריב שיכול לנצח אותך" 

 



 

 

 קטע אמצעים במשולש 
קטע המחבר את אמצעי שתי צלעות המשולש, מקביל לצלע השלישית ושווה למחצית אורכה של הצלע   .1

 השלישית 

 ם הפוכי

הוא קטע קטע היוצא מאמצע צלע אחת של המשולש ומגיע אמצע צלע אחרת  .2
 אמצעים 

 נוא קטע אמצעים  ישר החוצה צלע אחת במשולש ומקביל לצלע שניה .3
קטע שקצותיו על שתי צלעות משולש, מקביל לצלע השלישית ושווה למחציתה  .4

 הוא קטע אמצעים.
 

 

 

 קטע אמצעים בטרפז 
 סיסים ושווה למחצית סכומם.קטע האמצעים בטרפז מקביל לב .5

 הפוך 

 שוק אחת ומקביל לבסיסים, חוצה את השוק השנייה.בטרפז , ישר החוצה  .6
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2x 

 



 

 

 
 
 

 הוא קטע אמצעים.  MDהקטע  ABCבמשולש ישר זווית  .80

OD   מאונך ל– BC   

 . מקבילית  AMDOהוכיחו כי  . א
 ת המקבילית. ו, חשבו את זווי DC =MBנתון  . ב

 

 

 

 

 

  Oהעבירו קטע היוצא מנקודה  ABCDבן נתון מל .81
= AOD∢  - לכך ש  Fלנקודה    2∢BOF  העבירו קטע .

BE  הפוגש את המשך הצלעDC   בנקודהE  . 

= BFהוכח כי    FE . 

 

 

 

 

חוצה את זווית   ABC ,DCהוא קטע אמצעים במשולש   EDהקטע  .82
∢C. 

 . CDמאונך   AB- הוכיחו ש 

 

 

 

 

83. NM  קטע אמצעים במשולשABC הנקודה ,F ו -E ן אמצעי  ה
  ABחותך את הצלע  EFבהתאמה. המשך הקטע   NB- ו  NCהקטעים 
 .  Dבנקודה 

 . BC- מקביל ל DEהוכיחו שהקטע  . א
 . BC- ו  DEמה היחס בין הקטעים  . ב
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 .  ABCנתון משולש    .84
B∢נתון ש:   = ∢EFD,  וEF   .הוא קטע אמצעים 

 . הוא מקבילית EFDBהוכיחו שמרובע  . א
AE נתון ש:   . ב = EF הוכיחו שמרובעEFDB מעוין . 
   ABCעל מנת שמשולש   BDF∢מה צריך להיות גודל זווית   .ג

 יהיה שווה צלעות?

 

 

 

 

בהתאמה,    ED- ו AC ,AB ,EBאמצעי הצלעות   E ,  D  ,F ,H -נתון ש .85
HF = FD. 

 . הוא שווה שוקיים ABCהוכיחו שמשולש  . א
 . HDFמהיקף המשולש  ABCפי כמה גדול היקף המשולש  . ב

 

 

 

 

קטע אמצעים במשולש   ABC  ,NFקטע אמצעים במשולש  DMנתון  .86
ADC  . 

FDהוכיחו   . א = NM. 
4MNהוכיחו :   . ב = CB. 

 

 

 

 

 

   DEחותך את ה BC- לאנך  הוא   AFהוא מקבילית,  DECHמרובע   .87
HDE∢נתון :    Gבנקודה  = ∢DEF . 

AD  - הוכיחו ש  = DB . 
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-ו AFהוא קטע אמצעים. הקטעים   LK – ש  ABCDנתון בטרפז  .88
BF  חותכים אתLK   בנקודותH ו-E    בציור.  בהתאמה, כמתואר 

2 ס"מנתון :   =  HE  ,5 ס"מ =  LH 2.5 ס"מ  - ו =  EK . 
 . DF ,AB ,FCחשבו את אורכי: 

 

 

 

89. FE  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD  ו -FH  מקביל לשוק
BC  וחותך אתDC  . 

6 ס"מנתון:   = EC ,15.5 ס"מ = DC 3.5 ס"מ  -ו = AB. 
 . FEמצאו את אורך  . א
 . ? נמקוFECHאיזה סוג מרובע הוא  . ב
 . FECHחשבו את היקף  .ג
 
 
 
 
 

90. FE  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD  ו -CG  מאונך לבסיסAB   וחותך

12 ס"מ. נתון:  Hבנקודה  FEאת  = AB ,4.8 ס"מ = DC . 
 . FEחשבו את אורך  . א

4 ס"מ  -נתון גם ש = FH  
 . GBחשבו את אורך  . ב

 

 

 

91. FE  הוא קטע אמצעים בטרפזABCD  ו -BH  מקביל לשוקAD   
 .  Gבנקודה   FEוחותך את 

5 ס"מנתון:   = FG   ,8 ס"מ = AD. 
 . ?נמקו  GHDFאיזה סוג מרובע הוא  . א
 . GHDFחשבו את היקף  . ב

6.5 ס"מ  -נתון גם ש .ג = EC 7 ס"מ  - ו = FE חשבו את אורך .HC  ואת היקף משולשBHC . 
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 מקור לא ידוע  –"מי ששואל הוא טיפש לחמש דקות, מי שלא שואל נשאר טיפש לנצח" 



 

 

 

  Fבנקודה  GHחותך את הקטע  DE, הקטע ABCDנתון טרפז  .92
AB  ,HBומקביל לקטע  = AH = FE. 

 . ABCDקטע אמצעים בטרפז   GHהוכיחו  . א
2GFנתון:   . ב = FH , :הוכיחוCB = 2AD . 

 

 

 

 .   ABאמצע  H - ו  ADאמצע הצלע  ABCD ,Eנתון מעוין  .93
EF  מקביל ל-AB  ונחתך עם הקטעCH   בנקודהG . 

BCהוכיחו:   . א = 4FG . 
ואורך צלע המעוין   GHA∢חוצה את זווית   EHנתון:  . ב

 . FGHBס"מ,  חשבו את היקף המרובע  4הוא 
 

 

 

 

2AB  -, ו ABCDקטע אמצעים בטרפז  EFנתון  .94 = CD. 

EGוכיחו  ה = GH = HF. 

 

 

 

 

חוצה את זווית   ABDC  ,EDקטע אמצעים בטרפז  EFנתון  .95
∢D. 

BDהוכיחו:   = AB + CD 
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-ו  DCנמצאות על הבסיסים    G- ו Nהנקודות  , ABCDנתון טרפז  .96

AB  בהתאמה, כך ש -NG  מקבילי ל -AD  . 
EF  הוא קטע אמצעים והשטחי המרובעיםANGD  ו -NBCG  

 שווים 
𝑁𝑁𝑁𝑁  - הוכיחו ש  = 𝐹𝐹𝐹𝐹 

 

 

 

 .   ABאמצע  H -ו CBאמצע הצלע  ABCD ,Eנתון מעוין  .97
  DEמקביל לבסיסי הטרפז וחותך את הקטעים  HGהקטע 

 בהתאמה. M- ו  Fבנקודות  DB- ו
𝐶𝐶𝐶𝐶נתון בנוסף   ⊥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 

𝐷𝐷𝐷𝐷  - כיחו ש הו . א ⊥ 𝑀𝑀𝑀𝑀 
𝑆𝑆∆𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷  - הוכיחו ש  . ב = 𝑆𝑆∆𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀 
 DGFמשטח משולש  ABCDפי כמה גדול שטח הטרפז   .ג

 

 

 

 . ABCDטע אמצעים בטרפז ק EFנתון  .98
חוצה   ED- כך ש  BCנמצאת על הבסיס  Eהנקודה 

 Gבנקודה   EFוחותך את הקטע  Dאת זווית 
 הוא מעויין  ADCEהוכיחו שמרובע  .א

   AB- מאונך ל AC- נתון ש

𝑆𝑆∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  - הוכיחו ש  .ב = 𝑆𝑆∆𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺𝐺 

 

 

נמצאת   Hהנקודה , ABCDקטע אמצעים בטרפז  EFנתון  .99
𝐻𝐻𝐻𝐻  - כך ש  DCעל הבסיס  ∥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 

EFהוכיחו:   .א = 1
2

AB + HC 

𝐹𝐹𝐹𝐹  -נתון ש = 3𝐸𝐸𝐸𝐸 

𝑆𝑆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴חשבו את היחס  .ב
𝑆𝑆𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸
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 אלכסנדר גרהם בל  –"אדם הוא מעט ממה שנולד עימו והרבה ממה שהוא עושה מעצמו" 


